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Geometria Analitica - Prof.2 Cecilia Chirenti

Lista 2 - Dependéncia Linear e Bases

. Se possivel, desenhe. Se impossivel, explique por qué.

Verdadeiro ou falso. Explique.

(a) AB + BC = AC implica que A, B e C sao colineares.

(b) Se os 4 pontos A, B, C' e D sdo nao coplanares, entio os vetores 1@
e C'D também sao nao coplanares.

Sendo 31@ + 2% = 0, prove que @)1, O? e O? sao fd. para qualquer
0.

— —
Dados os vetores OA = d, O? =be (ﬁ = Ctais que 21@—33_(}4—@ =0,
prove que os vetores d, b e ¢ sdo £d..
Sejam d, b e ¢ trés vetores quaisquer, 4 = d + g, T=-b—CeWl=ad—2¢
Prove que u, ¥ e W sao 4d..

Suponha que (i, ,@) seja fi.. Dado t, existem «a,f e v tais que t =
il + BT + v, Prove: (@+ 6,0+, 0 +1) élica+B+~y+1#0.

— = =
Sejam O, A, B e C quatro pontos tais que OA = @ + b, @ =3ad—2be
OC = 2d + mb. Sendo @ e b vetores fi., determine m para que os vetores
ﬁ e B? sejam fd.. Tlustre o problema com um desenho.

No AABC temos E = l_;, ﬁ =c, 31@ = 2P? e lﬁ = )\B?. Deter-

mine A\ para que 1@ fique paralelo ao vetor 21@ + ﬁ + B? .

Dados os vetores @ = (5,—1,0), b= (2,0,1) e &= (0,1, 3), escreva o vetor

Z=(2,-1,—1) como combinagao linear de @, b e C.
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. E possivel escrever (0,0,1) como combinagao linear de (1,2,1), (1,0,1)
e (1,1,1)? Se quatro vetores de V3 sdo sempre £d., como interpretar a
resposta anterior?

Os vetores @ = (a, —1,b+1) e ¥ = (4,a—5,b—1) s@o paralelos. Determine
as coordenadas de @ + ¥.

—
OA = (4,-3,-1), OB — (=5,3,=7) e oC — (1,y,2). Determine y e Z
sabendo que C pertence a reta AB.

Sejam @ = (m,—1,m? + 1), 7 = (m? + 1,m,0) e @ = (m,1,1). Mostre
que C = (I, ¥,%) é uma base de V3, independentemente do valor de m.

Seja E = (€1, €5,€3) uma base. Sejam ﬁ = &1 — € + €3, fé =éy+éze
fz = —2¢5.

(a) Mostre que F = (f1, fa, f3) também é uma base.

(b) Resolva (z,y,2)g = (3,-2,4)F.

(c) Determine na base F' as coordenadas de 7 = (1,2, —1)g.
Seja B = (i1, iz, ii3) uma base de V3.

(a) Demostre que C = (U1, 0s,¥3), com U = Uy + 22Uy + Uz, Uy = Uy —
iy — Us € U3 = 211 + o + 413, é base de v3.

(b) Se

(c) Se

a = (1,-3,2)p, quais sdo as coordenadas de @ na base C?
b= (—=1,1,2)¢, quais sdo as coordenadas de b na base B?

(-2,1,1)F.

Exercicios do Capitulo 2 do livro Vetores e uma Introdugao & Geometria
Analitica.

determine na base B as coordenadas de ¥ = (—1,2,-3)g

Exercicios dos Capitulos 6, 7 e 8 do livro Geometria Analitica - um trata-
mento vetorial.

Dadas as bases: F = ((—-1,1,0)p, (1,1,2)p, (-1,0,1)g)e F = ((0,1,1)g, (1,2,-1)g, (2,

_17O)E)7



